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СПІВПРАЦІ

У статті досліджено сучасний механізм міжнародних інформаційних відносин у
єврорегіональних суб’єктів транскордонного співробітництва. Розроблений методичний підхід
щодо оцінки інструментів інтерактивного маркетингу в контексті аналізу он-лайн платформ
у відповідних міжрегіональних інституційних об’єднань. Проаналізовано та надано
характеристику європейських он-лайн платформ із ступенем використання інструментів
інтерактивного маркетингу. Доведено, що сучасне інформаційне забезпечення з використанням
необхідних маркетингових параметрів відіграє значну роль в підвищенні ефективності
транскордонного співробітництва.
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Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’язок з важливими
науковими або практичними завданнями. На сьогоднішній день, в період становлення
цифрових моделей розвитку суспільства, засоби ІТ сфери щодо комунікацій створили
великі можливості в стиранні ефекту бар’єра кордонів на прикордонних територіях. Це
найбільш актуально для зовнішніх кордонів Європейського Союзу і України, оскільки
між ними за відносно «довгий» період часу сформувалися нові відносини
євроінтеграційного характеру: підписана Угода про асоціацію (2014), діє зона вільної
торгівлі (2016), безвізовий режим (2017). Тому втілення сучасних інтерактивних моделей
у механізм транскордонного співробітництва (ТКС) прикордонних регіонів-учасників
України − ЄС якісно на краще змінить економічну ситуацію.

Як зазначає Воронкова В.Г., «Сучасна світова цивілізація покликана вирішити
найважливішу задачу – забезпечити управління у нових масштабах – у ширину – на
всьому просторі планети, в глибину – на всіх рівнях організації – від локальної до
всесвітньої. Відповідно, Інтернет, як глобальна тенденція розвитку інформаціоналізму і
мережевого суспільства, представляє собою глобальну комп’ютерну мережу, яка, як
правило, об’єднує велику кількість локальних мереж – мільйони комп’ютерів на планеті,
з метою обміну даними і доступу до спільних інформаційних ресурсів. Інтернет у його
сучасному вигляді, як він розвивається сьогодні, може служити своєрідною
інформаційною моделлю глобалізації. Транснаціональні корпорації з їх політехнічним
населенням, міжнародні профспілкові товариства, неурядові організації, неформальні
групи за різноманітними інтересами, що виникають на основі Всесвітньої павутини –
Інтернету – відіграють все зростаючу роль у світовій політиці. 1, С. 161–162».

© 2017 The Authors. This is an open access article under the CC BY license
(http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/)
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«Інтернет як глобальна тенденція розвитку інформаціоналізму і мережевого
суспільства сприяє розвитку глобальної інформаційної економіки. Ця економіка є
інформаційною тому, що продуктивність її господарських одиниць фундаментальним
чином залежить від їх здатності виробляти, обробляти та ефективно застосовувати
основану на знаннях інформацію 1, С. 164».

Тобто вже доведено, що Інтернет-комунікації відіграють важливу роль щодо
розвитку економічних процесів у глобальному світі. Проте важливо зосередити увагу на
маркетингових параметрах формування даних таких мереж, а особливо в контексті
міжрегіональних транскордонних відносин.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких покладений початок
вирішенню проблеми. Різноманітні концептуальні теорії становлення та формування
ТКС із застосуванням маркетингового та інформаційно-комунікаційного механізму
досліджували Гощинський А.В., Бакушевич Д.Я., Пастернак О.І., Кравців І.К., Чучка І.М.,
Дудич Є.І., Кузьмович В.М., Жуков С.А. 2–6.

Слід звернути увагу на вчених, які закладають фундамент в розвиток наукової
категорії інтерактивного (цифрового) маркетингу, а це: Окландер М.А., Яшкіна О.І.,
Іллященко С.М., Ковальчук С.В., Ковінько О.М., Лісовський І.В. 7–13.

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, котрим
присвячується стаття. Слід звернути увагу на те, що проблема інформаційного
маркетингу в ТКС відома вже давно, проте детально досліджена аналітична діагностика
щодо виявлення стану зазначеної категорії у закордонній та українській літературі
відсутня.

Формулювання мети статті (постановка завдання). В даному науковому
дослідженні буде визначено сучасний стан розвитку маркетингових параметрів у мережі
інтерактивного-інформаційного забезпечення веб-порталів щодо зовнішньоекономічних
інтеграційних зв’язків між країнами-членами ЄС. Для цієї умови будуть досліджені
маркетингові ІТ комунікації європейських єврорегіонів (як основної організаційної
форми ТКС) та торгових представництв ЄС з міжнародних відносин.

Викладення основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням
отриманих наукових результатів. Перш ніж підійти до аналізу он-лайн платформ у
сфері міжнародної співпраці, необхідно розробити науково-методичне забезпечення
задля проведення ефективного їх дослідження. Тому за основу даної методики
поставлені такі критерії:

1. Розрізняти контент платформи Інтернет маркетингу та інтерактивного
маркетингу. Різниця полягає в тому, що в першому випадку клієнт здійснює пошук
інформації на відповідному порталі самостійно, керуючись логікою та інструкцією
інтерфейсу. В даному випадку інформаційний маркетинг знайде відображення через
наявні новини на веб-сайті, бази даних, аналітичні звіти. А контент інтерактивного
маркетингу вважатиметься ширшою категорією, тому що окрім представлення
інформаційного забезпечення Інтернет маркетингу (що аналізувався вище), тут також
будуть представлені послуги, якими клієнт порталу зможе скористуватися та замовити
(маркетингові дослідження, консультаційні послуги). Також до параметрів
інтерактивного маркетингу слід віднести: відкритість взаємовідносин між самими
клієнтами – учасниками такої платформи: Інтернет конференції, форум, чат;
взаємовідносини між адміністрацією сайту і клієнтами: відкритий зв’язок – обмін
питаннями та закритий зв’язок – он-лайн опитування тільки з ініціативи адміністрації.
Також слід віднести можливості щодо пошуку інформації за фільтрами сортування.
Розглянуті параметри є ефективними інструментами щодо наповнення інформаційного
забезпечення, а відтак і маркетингу в цілому.
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2. Мовний компонент сайту: тільки для тієї країни, де сайт є побудований; для
країн, для яких сайт є призначений; для інших країн.

3. Інтерактивні блоки (розділи) інформаційного забезпечення.
4. Тематика сайту: якого напрямку інформація є присутня та для якої аудиторії

призначена: органів влади, місцевого самоврядування, неурядових організацій, бізнесу.
5. Чи є наявна на он-лайн платформі окрім фонової інформації (загальної) –

цільова.
6. Чи є на сайті можливість поділитися інформацією в соціальних мережах і чи є

інформаційна сторінка даного сайту в соціальних мережах.
7 Частота оновлення інформації: постійна (кожні 1-2 дні), систематична (1-2 рази

на тиждень), рідше (1-2 рази на місяць).
Після визначення методології щодо проведення дослідження інтерактивного

маркетингу в міжнародній співпраці, розглянемо наступні приклади он-лайн платформ
на базі єврорегіонів та інших європейських торговельно-економічних транскордонних
організацій (табл. 1)

Таблиця 1 – Інтерактивно-інформаційні он-лайн платформи єврорегіонів та
європейських транскордонних організацій

№
п/п

Назва он-лайн-платформи Країни охоплення Електронний ресурс

1 Єврорегіон «Прадід» Польща, Чехія http://www.europradziad.pl/
2 Єврорегіон «Про Європа

Віадріна»
Німеччина, Польща http://www.euroregion-

viadrina.de/
3 Єврорегіон «Єврорегіо» Нідерланди,

Німеччина
http://www.euregio.eu/

4 Мережа Enterprise Europe ЄС, СНД та деякі
країни світу

https://een.ec.europa.eu/

5 База даних до ринку: Єврокомісія Країни світу http://madb.europa.eu/

Єврорегіон «Прадід» – це он-лайн платформа, яка дає можливість вивчити
міжрегіональні транскордонні відносини між Польською та Чеською Республіками.
Найбільш повно це відображено в п’яти блоках інтерактивно-інформаційного
забезпечення:

Блок 1 «Про Єврорегіон» – дає можливість вивчити історію його становлення,
спільні досягнення, структуру управління, статутні документи формування, реалізовані
проектні ініціативи, загальні статистичні дані (географічно-соціально-економічні), звіти
роботи за кожен рік, починаючи з 2009 року, актуальні новини щодо зібрання Чеських
громад та Польських комун (як членів єврорегіону щодо вирішення тих чи інших питань
стосовно розвитку прикордонних регіонів). Також в даному блоці відображено
інтерактивну карту туристичних маршрутів з можливістю фільтрувати запити щодо
культурних заходів, пам’ятників, церков, природних об’єктів, замків та палаців,
велосипедних і пішохідних маршрутів (рис. 1).

В даному блоці чи не найбільш насиченим інформаційним заповненням є розділ
зв’язок. Це контент, у якому відображені офіційні посилання на туристичні сайти
єврорегіону; його міста, села, регіони – де в свою чергу є також багатого інформаційного
наповнення щодо усіх аспектів соціально-економічного життя територій; посилання на
сайти єврорегіонів сусідніх країн, а також бази даних європейських інституціональних
утворень.
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Рисунок 1 – Інтерактивна туристична карта Єврорегіону «Прадід» 14

Блок 2 «Мікропроектний фонд» – містить інформаційні матеріали шаблонних
документів та інструкцій щодо: подачі заявок на грантові проекти; посібники для
бенефіціарів; детальні правила щодо отримання фінансування; типові угоди про
фінансування мікропроектів категорій А, В, С; опис бухгалтерських документів;
інструкції щодо заявок на оплату, про виконані витрати; презентації тренінгів та
впровадження мікропроектів. Також в даному блоці можна заповнити і зареєструвати
заявку щодо пошуку партнерів для проекту, і в той же час передивитися каталог вже
поданих реєстраційних заявок, що дозволить тим самим вже проаналізувати, які
партнери шукаються, під які теми, напрями, короткий опис їх, фінансові аспекти тощо.

Одним з креативних та інтерактивно-маркетингових проектів досліджуваного
єврорегіону, стало створення веб-сайту «Єврорегіон Прадід он-лайн», присвячений дітям
та молодим людям. Ці заходи спрямовані на підвищення рівня поінформованості
польських і чеських дітей про життя в цікавому та привабливому регіоні з
транскордонним характером та потенціалом, а також розширення знань про переваги
польсько-чеського співробітництва.

Веб-сайт був збагачений інтерактивною картою з туристичними маршрутами,
найважливішими визначними пам’ятками регіону, а також інформацією про державну та
місцеву адміністрацію з посиланнями на сторінки та описи (рис. 2).
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Рисунок 2 – Транскордонний Веб-проект «Єврорегіон Прадід он-лайн» 14

Це дозволило всім зацікавленим сторонам швидко та привабливо отримати
необхідну інформацію. Для просування сайту було закуплено футбольні костюми та
футболки для дитячих команд, які з’являються на міжшкільних та регіональних
змаганнях, рушники та невеликі гаджети, що містять адресу веб-сайту.

Блок 3 «Члени Євроргіону» – інформаційна база даних польських та чеських
суб’єктів транскордонного співробітництва, де надана загальна характеристика кожного
з їх учасників щодо: географічних характеристик, історичних, демографічних,
економічних, культурних та туристичних.

Блок 4 «Торги» – зібрана інформація у вигляді електронної дошки оголошень
щодо торговельних угод на співпрацю, пропозицій щодо стратегій регіонального та
локального розвитку транскордонної території та інших тендерних заявок по вирішенню
єврорегіональних проблем.

Блок 5 «Контакт» – містить довідкові дані щодо національних представництв
єврорегіону з їх адресною, телефонною та електронною візитівкою.

Отже, проаналізувавши інтерактивні блоки єврорегіону «Прадід», зроблено такі
висновки:

– он-лайн платформа носить переважно спрямованість Інтернет маркетингу;
– мовний компонент сайту побудований тільки для країн-учасниць єврорегіону;
– розділи інтерактивних блоків є насиченими різносторонньою інформацією;

Блок 1

Блок 2 Блок 3 Блок 4

Блок 5
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– тематика сайту носить характер переважно культурного розвитку і призначений
для жителів цих територій (як туристичний напрямок), органів місцевого
самоврядування та неурядових громадських організацій;

– окрім загальної інформації про єврорегіон є і цільова його спрямованість:
детальні положення та інструкції щодо всього процесу, пов’язаного з проектною
діяльністю; пошуком відповідних партнерів на сайті; тендерні висвітлення пропозицій
для зацікавлених учасників єврорегіону;

– відсутні посилання на соціальні мережі та сторінки у них відповідно;
– частота оновлень по блоках різниться: блок 1 «Про Єврорегіон» оновлюється

майже щодня, в той же час блок 4 «Торги» востаннє 9 січня 2014 року містив актуальну
інформацію.

Єврорегіон «Про Європа Віадріна» – це один з найсучасніших та інтерактивних
двомовних он-лайн платформ щодо транскордонного співробітництва між Німеччиною
та Польщею. Це передова система партнерських зв’язків з усіма асоціаціями в рамках
даного єврорегіонального утворення. В контексті останнього входять 15 членів, кожнен
з яких складається з широко децентралізованого управління: місцевих влад, організацій
економічного, соціального та екологічного напрямку розвитку, а також наукового
сектора. Кожна з даних сторін має як загальну описову характеристику щодо діяльності,
контактних даних, структури, так і персональну веб-сторінку.

Он-лайн платформа містить наступні дані: що являє собою єврорегіон, його
історію, природний ландшафт, культуру взаємовідносин, структуру, мету, завдання,
члени, ради директорів та співробітників, власні проекти, новини, графічний календар
подій тощо. Але для більш цікавішого дослідження – будемо звертати аналіз на ті розділи
та блоки сайту, які не були побудовані в попередньому єврорегіоні («Прадід»). А тому
важливо показати графічно інші блоки он-лайн платформи (рис. 3).

Рисунок 3 – Інтерактивні блоки єврорегіону «Про Європа Віадріана» 15
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Блок «Європейський інформаційний центр Франкфурт» – можна отримати
багатогранну інформаційну підтримку та довідку щодо Європейського Союзу
(інститути, законодавство, політика, проектна діяльність); брати самим активну участь в
громадянському діалозі щодо перспектив розвитку як єврорегіону, так і Євросоюзу.
Також є можливість підключитися до безкоштовного додатку E-Border для смартфонів,
планшетів та інших мобільних пристроїв із підтримкою Інтернету, щоб відвідувачі
прикордонного регіону змогли бути завжди в курсі щодо положень відповідних правил
дорожнього руху, поточні ризики (що робити під час повеней, потопу, евакуацій,
епідемій, зсуву, терористичних нападів) та інші важливі події, які могли б вплинути на
їх комфорт поїздки, а також загальний вплив та безпеку подорожі туриста з
прикордонної країни сусідки. Додаток також містить інтерактивне керівництво, яке
широко інформує про всі аспекти подорожі щодо відповідних органів звернення за
підтримкою і допомогою. Даний розділ інтерактивно-інформаційної платформи
реалізовується в рамках проекту «E-Border – заходи для сприяння сталого економічного
розвитку прикордонних регіонів – обмін досвідом платформи в прикордонній зоні» був
підтриманий за рахунок коштів оперативної програми прикордонного співробітництва
між Польщею і землі Бранденбург 2007-2013 (співфінансування становило 131475,95
євро від Європейського фонду регіонального розвитку).

Блок «Ілюстрована книга – Портрет єврорегіону PRO EUROPA VIADRINA» являє
електронну книгу, в якій досліджуються зміни, які відбулися у формуванні та розвитку
прикордонних територій від початку виникнення даної співпраці (з 1993 року). Найбільш
повно це відображається в архітектурній, історичній та мистецькій спадщині. Даний
досвід був викладений та презентований в електронній книзі задля можливості вивчати
його при розвитку транскордонного співробітництва в інших єврорегіональних
формувань Європи. Даний електронний посібник складається з 176 сторінок
ілюстративного та текстового зображення прикладів міст та районів зазначеного
Єврорегіону (з усіма його установами, об’єднаннями та громадянами), які присвятили
значній співпраці в рамках розвитку даного транскордонного регіону прикордонних
територій обох держав.

Блок «Центральний офіс німецько-польського бюро молоді» – містить насичені
інформаційні розділи щодо: загальної характеристики мети створення відділу
(взаєморозуміння між молодими людьми обох прикордонних народів та розвиток
партнерства, яке реалізується через програми стажування та проектної діяльності в
рамках соціальних, охоронних, культурних та природно-технічних питань); новини
(щодо можливості фінансування молодіжних проектів, оголошень різноманітних
виставок, навчань та обмінів (стирання мовних бар’єрів, менеджмент бухгалтерського
обліку транскордонних проектів за програмами співпраці фонду малих проектів та
великих в рамках INTERREG ВА Брандербург – Польща 2014-2020); безкоштовні
публікації щодо ЄС для дітей різного віку від 5 до 26 років (в рамках 60-ої річниці
підписання Римського договору та Білої книги про майбутнє Європи): «Європа за 12
уроків», «60 причин для ЄС», «Відкрийте для себе Європу», «Так працює Європейський
союз» та ін. (рис. 4); затверджені проекти; форми довідок; контакти.
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Рисунок 4 – Безкоштовні публікації з ЄС в контексті он-лайн платформи Єврорегіону
«Про Європа Віадріна» – Блок «Центральний офіс бюро молоді» 15

Блок «Геопортал» – це вже тримовний контент (німецькою, польською та
англійською мовами), який спрямований на розвиток сучасної регіональної специфіки,
інтерактивних он-лайн платформ для підвищення доступності транскордонної
інформації. Фінансується в рамках проекту «Інтернет платформа – Архів прикордонного
співробітництва єврорегіон PRO EUROPA Віадріни». Тут представлена демо-версія на
прикладі розташування,  контактної інформації та фото орієнтиру щодо (на основі ручної
фільтрації за запитами інтересу користувача):

– єврорегіону: адміністративні штаби місцевих та інших організацій;
– адміністративні кордони: державні, у рамках єврорегіону, графства, міста та

громад;
– туризму: пішохідного, велосипедного та водного;
– реалізованих проектів;
– університетів та інших навчальних закладів;
– природні об’єкти;
– календар транскордонних подій (рис. 5).
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Рисунок 5 – Структура геопорталу он-лайн платформи Єврорегіону «Про Європа
Віадріна» 15

Ця пропозиція призначена для всіх громадян, гостей, працівників адміністрацій
та акторів, які зацікавлені у покращенні німецько-польського співробітництва з іншого
боку. Партнери проекту закликають всіх користувачів до участі щодо оптимізації та
завершення інтерактивної моделі. В даному контенті також можна його користувачам:
повідомляти про транскордонні події, надавати поради щодо оптимізації структури та
обробки геопорталу, зробити пропозиції для отримання додаткової інформації.

Блок «Просторові спостереження Німеччини та прилеглих регіонів на 2015-2017
роки» – постійна, систематична, всеохоплююча індикаторна система обліку та
представлення просторових подій у таких структурних сферах, як населення, економіка,
ринок праці, сільське господарство, туризм, довкілля тощо. Основою космічного
спостереження є регіонально-статистичні та просторові дані, які постають перед
питаннями, що виникають у зв’язку з просторовою політикою та плануванням. Завдяки
даному блоку, політики та органи планування отримають ранню інформацію про
відповідні просторові процеси, пов’язані з плануванням; про ефективність
започаткованих заходів; які теми та аспекти мають особливе значення для
загальнодержавного транскордонного просторового спостереження; яка ситуація щодо
даних та які джерела даних є доступними; яка може бути діяльність різних суб’єктів у
регіонах, федеральних землях та федеральному уряду в цьому відношенні; як можна
досягти синергії між різними інституційними та регіональними суб’єктами та як
інтегрувати суб’єктів у сусідніх регіонах.

Інші блоки «Діалог» та «Тренування VIADRINA» знаходяться на стадії
формування. В загальному Єврорегіон «Про Європа Віадріна» користується також
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такими рекламно-маркетинговими заходами: інформаційні щити (панелі), плакати,
банери, виставкові стенди, записні книжки, дипломи, сертифікати, документи, прес-
релізи, прес-реклама, реклама в Інтернеті та Інтернет оголошення, корпоративні папки,
календарі, брошури, листівки, інформаційні бюлетені, фільми, презентації Power Point,
трансляції.

Отже, проаналізувавши інтерактивні блоки єврорегіону «Про Європа Віадріна»,
зроблено такі висновки:

– он-лайн платформа зосереджена на комплексному інтерактивному маркетингу,
що підкреслює інноваційність функціонування транскордонного утворення;

– мовний компонент сайту побудований в деяких блоках тільки для країн
учасниць єврорегіону, а в деяких і для інших держав: блок «Геопортал» та розділ E-
Border  блоку «Європейський інформаційний центр Франкфурт», який є переважно
туристичною он-лайн платформою, зосереджений на англійській мові;

– розділи інтерактивних блоків є насиченими різносторонньою інформацією;
– тематика сайту носить характер регіонального розвитку для всіх суб’єктів

учасників транскордонного співробітництва: жителів цих територій (через можливість
діалогу з представниками єврорегіону щодо подальшого розвитку), туристів (геокарти),
органів місцевого самоврядування, неурядових громадських організацій та бізнес-
партнерств (весь інший зміст сайту);

– сайт містить переважно цільовий напрям інформації (фонова дуже рідко);
– відсутні посилання на соціальні мережі та сторінки у них відповідно;
– частота оновлень по блоках переважно систематична (1-2 рази на тиждень).
«Єврорегіо» – це он-лайн платформа першого єврорегіону Європи, який був

заснований в 1958 році на німецько-нідерландському кордоні та здійснив справжню
новаторську роботу. Перш за все, це потреба в транскордонному розвитку територій, що
призвело до транскордонного співробітництва на той час. Діючи спільно, прикордонні
комуни зміцнили свої позиції. Спочатку вона зосереджувала увагу на легких і
політичних темах, таких як зустріч людей через мистецтво, культурні та спортивні
заходи, або розробка велосипедних маршрутів. Пізніше ці дві країни об’єднали зусилля,
спрямовані на поліпшення доступності прикордонних територій та зміцнення економіки.

Он-лайн платформа «Єврорегіо» – це одна з інноваційних та інтерактивних
моделей інформаційного транскордонного співробітництва. Маркетингові параметри тут
відображені через наступні блоки та розділи веб-сайту:

Блок «Про компанію Єврорегіо» містить характеристику щодо повної історії
функціонування даного об’єднання; його мети (як загальної, так і конкретної через
посилання на електронні документи – стратегії розвитку 2020); завдання, які також в
свою чергу поділені на підрозділи:

а) соціально-економічний розвиток – для громадян, підприємств, організацій,
членів громади по обидва боки кордону, який знаходить своє втілення в таких сферах:
економіка, технологія та інновації; сталий регіональний розвиток; інтеграція та
суспільство;

б) прикордонний інформаційний центр – де можна отримати консультацію
громадянам та компаніям щодо прикордонного приїзду, про роботу, проживання чи
навчання в сусідній країні. Консультанти також повідомляють учням та студентам, які
хотіли б пройти стажування в сусідній країні. Вони консультують про визнання
сертифікатів або вимог до прийому різних навчальних курсів та надають інформацію про
здоров’я та пенсійне страхування. Вони пояснюють чинні колективні договори або
надають інформацію про покупку нерухомості в сусідній країні. Наприклад, які права та
обов’язки виникають у покупця та які податкові аспекти він повинен враховувати?
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Громадяни та підприємці отримують інформацію і поради через особисті інтерв’ю (за
домовленістю), в інформаційних зустрічах і консультаціях, за допомогою брошур і
каталогів та через платформу Інтернет (рис. 6);

Рисунок 6 – Прикордонний інформаційний пункт «Єврорегіо» 16

в) міжкультурна співпраця – служить платформою для співпраці та обміну для
приєднаних міст, громад та округів у прикордонному регіоні. Це стосується питань, що
вимагають транскордонних підходів, таких як: охорона здоров’я, цивільний захист та
громадська безпека, громадський транспорт;

г) міжрегіональне співробітництво – формує інформаційні дані та посилання на ті
портали, з якими Єврорегіо співпрацює: Єврорегіон Ріджн-Ваал, Єврорегіон-Ріджн-
Маас-Noord, Маас-Рейн, Асоціація європейських прикордонних регіонів та програма
INTERREG V Програма (2014-2020).

Також даний блок «Про компанію Єврорегіо» містить дані щодо регіонів його
охоплення та їх загальні відомості; офіційні посилання на веб-сайти 129 міст-членів: 104
– німецьких та 25 – голландських; організаційні питання функціонування Єврорегіо:
статут, організаційна схема об’єднання, офіс, фінансові питання у звітному та поточному
періоді тощо.

Блок «Робота та бізнес», який у свою чергу поділений на наступні розділи:
1. Економіка.
Містить інформаційні бази даних щодо:
– асоціації веб-сайтів німецько-голандських компаній, де можна отримати он-

лайн допомогу щодо: організації транскордонного бізнесу; обмін досвідом керівництва
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про події, послуги, завдання та цілі окремих об’єднань; організації заходів усіх асоціацій
або різних кооперацій та спільних проектів; організації транскордонних послуг для
компаній-членів; підтримку компаній з бізнесом у сусідніх країнах; представляти
інтереси регіональної, національної та європейської влади, політичних партій,
адміністрацій та установ;

– сайт німецько-голландської торгової палати, де можна отримати консультацію
з таких питань: стан ринку (місцезнаходження (переваги, економічна структура),
партнер, експорт, культурні відмінності, ключові сектори, поглинання); розвиток ринку
(рис. 7); пошук персоналу для «Вашого бізнесу»; німецько-голландський портал роботи;
консультація юриста та он-лайн дані щодо податків та фінансів. Також учасник торгової
палати має можливість бачити бази даних всіх її учасників, представити власну
компанію в цифровому профілі, та розміщувати власні новини та рекламу на даному он-
лайн порталі;

Рисунок 7 – Маркетингові параметри сайту Торгово-промислової палати Єврорегіо 16

– веб-сайт IHK Osnabrück – Emsland – Grafschaft Bentheim – це портал, який
містить безлічі інформаційних даних для бізнесу щодо: освіти та навчання (проекти
щодо стажування, кар’єрного просування, електронних бізнес посібників, брифінгів,
матеріалів та технічних оглядів); запуск та просування бізнесу (бізнес-старти, перші
кроки для створення бізнесу, каталог франчайзингових пропозицій, програма бізнес-
планувальник, інформація про промисловість, торгівлю, юридичні питання щодо
транскордонного бізнесу); бізнес-управління (рис. 8) (консультативна підтримка малого
і середнього бізнесу, корпоративне фінансування, безкоштовний он-лайн кризис-
менеджмент); інновації та навколишнє середовище (дослідження та розробки, державні
ініціативи, стартові та інноваційні центри, інноваційні конкурси та премії, інформаційна
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підтримка щодо цифрового підпису, програма малого бізнесу у виборі програмного
забезпечення, керівництво для он-лайн торгівлі, інформаційна система екологічного
менеджменту); на міжнародному рівні (дані щодо країн та ринків, експорт барометра,
міжнародний аналіз експорту/імпорту, довідники щодо митної інформації, фінансові
пропозиції для експорту та інвестицій у країнах, що розвиваються).

Рисунок 8 – Маркетингові параметри сайту IHK Osnabrück - Emsland - Grafschaft
Bentheim Єврорегіо 16

2. Ринок праці.
Ринок праці – інформаційна база, яка містить консультуючу функцію для

громадян щодо вакантних посад за спеціальностями у транскордонному просторі і
усунення перешкод для мобільності у рамках соціального забезпечення чи податкового
законодавства. Крім того, EUREGIO прагне до створення транскордонного утворення із
професійної кваліфікації та визнання курсів і їх сертифікатів національними сторонами.
Це посилить поінформованість та інтерес до транскордонного ринку праці серед
роботодавців та працівників.

Блок «Житло та інфраструктура» дає можливість вивчити широкий масив
інформації, який стосується наступних розділів: проживання в сусідній країні,
просторовий розвиток (документи екологічного, соціального та економічного розвитку
транскордонного середовища проживання теперішніх та майбутніх поколінь), енергія
(документи з відновлення зеленої енергії та зменшення викидів шкідливих речовин у
природнє середовище), громадська безпека (надає координуючу підтримку з повного
обліку всіх ризиків і сценаріїв у періоди гострих великих катастроф з метою сприяння
обміну інформацією та досвідом і сприяти довгостроковій співпраці зацікавлених
сторін).
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Блок «Туризм та відпочинок» – це он-лайн платформа, яка вказує на пропозицію
велосипедних і туристичних маршрутів, численних музеїв, замків, пам’яток культури,
природних ландшафтів. Додаткову інформацію про свято в сусідній країні можна знайти
за посиланням на окремий сайт Єврорегіо (рис. 9).

Рисунок 9 – Маркетингові параметри туристичного сайту Єврорегіо 16

Блок «Освіта та соціальні мережі» дає можливість вивчити досвід
функціонування транскордонного співробітництва через такі маркетингові розділи:

– «Здоров’я», на якому вказано на єврорегіональне співробітництво – між якими
лікарнями, лікарями та медичними страховими компаніями, що дозволить пацієнтам
користуватися послугами в сусідній країні. Також створена платформа, де люди з різних
сфер професійного життя транскордонного середовища знайомляться один з одним,
інформують та обмінюються досвідом як вони вирішують ті чи інші проблеми, щоб
зберегти своє здоров’я. З 1 травня 2018 року працює перша транскордонна швидка
допомога з Isselburg;

– «Мова» – вказані установи та організації, які пропонують жителям
прикордонної території вивчити безкоштовно мову країни-сусіда;

– «Школа». EUREGIO допомагає знайти відповідну школу-партнера у сусідній
країні за напрямком спеціалізації. Крім того, надаються консультації щодо системи
освіти по інший бік кордону. Фінансування переважно пропонується EUREGIO для
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транскордонних заходів із школами-партнерами у сусідній країні, або спільними
підприємствами в рамках студентських обмінів.

В підсумку контент-аналізу Єврорегіо слід відмітити, що як на головній сторінці
сайту, так і на суміжних (на які були окремі посилання), широко використовується
посилання та інформаційна сторінка в соціальних мережах: Google+, LinkedIn, Facebook,
YouTube, Twitter, і на деяких сторінках Instagram.

Отже, проаналізувавши інтерактивні блоки єврорегіону «Єврорегіо», зроблено
такі висновки:

– використовується комплексний інструментарій інтерактивного маркетингу;
– мовний компонент сайту побудований трьома мовами, дві з яких призначені для

країн-учасниць єврорегіону (нідерландська та німецька), а остання для інших країн
(англомовного походження);

– розділи інтерактивних блоків є насиченими різносторонньою інформацією та
мають посилання на окремі спеціалізовані сайти Єврорегіо, які в свою чергу мають також
розширений он-лайн інтерактив;

– тематика сайту носить характер всестороннього транскордонного розвитку для
всіх учасників Єврорегіо та інших його користувачів;

–сайт містить як цільовий напрям інформації (близько 80%), так і фоновий
(приблизно 20% для загальної орієнтації);

– є посилання на різні соціальні мережі та відповідно поширеність інформацією
забезпечується;

– частота оновлень систематична (1-2 рази на тиждень).
Шістдесятирічний досвід функціонування єврорегіону «Єврорегіо» може

служити показовим прикладом щодо налагодження ефективного інформаційного
забезпечення в інтерактивному режимі в контексті транскордонного співробітництва.

На сьогодні будь-які підприємства можуть: а) власними силами проводити
маркетингові дослідження за наявності відповідних фінансів у бюджетах компанії та
висококваліфікованих спеціалістів; б) користуватися послугами консалтингу (як
вітчизняного, так і зарубіжного – такі послуги дорогі, та проблема пошуку таких центрів
за кордоном). Маркетингові дослідження важливі тому, щоб завдяки поінформованості
бути конкурентоспроможним на ринку щодо аспектів діяльності середовища (мікро-:
попит через смаки та уподобання споживачів, пропозиції через знання конкурентів та їх
місця на ринку тощо; макро-: через знання змін законодавчих аспектів тієї країни, де
перебуває даний суб’єкт, економічної політики держави загалом; мега-:ситуації щодо
мікро- та макро-середовища на ринках інших країн).

Як зазначають вчені, щодо активізації бізнес-діяльності вітчизняних підприємств
на міжнародних ринках, то це є «складним процесом та потребує проведення
систематичних маркетингових досліджень, визначення потенційних можливостей
створення на них стійких конкурентних переваг…. Проблема активізації бізнес-
діяльності на міжнародних ринках потребує інформаційно-аналітичної підтримки
вітчизняних підприємств при здійсненні аналізу бізнес-процесів на міжнародних
ринках…саме тому одним зі стратегічних напрямів міжнародної маркетингової
діяльності таких підприємств є використання цифрових технологій як одного з найбільш
ефективних інструментів інформаційної підтримки зовнішньоекономічної діяльності»
13, С. 55.

Отже, дослідити маркетингові інформаційно-аналітичні інструменти в
інтерактивному режимі на торгових веб-платформах в європейських інститутах
міжнародної співпраці для прикордонних регіонів України та країн-сусідів є цікавим
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прикладом, задля побудови на основі даного досвіду власної транскордонної веб-
системи економічного розвитку.

Мережа Enterprise Europe – це он-лайн платформа Європейської комісії, яка
надає можливість вивчити різноманітні питання, пов’язані з міжнародними
партнерствами, поради щодо міжнародного зростання та підтримки ділових інновацій.
Для більш конкретної характеристики сайту проведемо поблоковий контент-аналіз.

Блок «Будинок» є інтерактивним контентом, де за параметрами пошуку можна
зв’язатися з місцевою контактною точкою мережі, вибравши країну та місто (в рамках
ЄС чи інших країн), яке є найближчим до того, де базується відповідна компанія. В
Україні такими містами за допомогою пошуку було знайдено Київ та Дніпропетровськ.
Тут також присутня загальна інформація про даний портал, а саме: що це найбільша у
світі мережа підтримки малих та середніх підприємств з міжнародними амбіціями.
Мережа активна у більш ніж 60 країнах світу. Вона об’єднує 3000 експертів з більш ніж
600 організацій-членів, усі відомі своїм досвідом у підтримці бізнесу. Організації-члени
включають: технологічні стовпи, організації підтримки інновацій, університети та
науково-дослідні інститути, організації регіонального розвитку, торгово-промислові
палати. Також на даній платформі є безлічі посилань на статті Інформаційно-
аналітичного характеру, серед яких наступні:

– «Щотижневий дайджест – Новини ЄС для бізнесу» – міститься інформація щодо
подій (конференцій, семінарів), коштів (які є доступними як грантові програми
Європейських фондів для розвитку бізнесу), політики ЄС для кращого бізнесу
(наприклад, нові привила захисту даних, нові правила виробництва органічних продуктів
та ін.) та брати участь (переважно в певному он-лайн голосуванні);

– статті науково-дослідного характеру щодо розвитку бізнесу;
– інші актуальні новини бізнесу в світі.
Блок «Порада та підтримка» в свою чергу ділиться на два відокремлені веб-

розділи:
1. Поради щодо міжнародного зростання – де можна отримати безкоштовний

доступ до різноманітних консультаційних послуг, таких як: експорт товарів чи послуг на
нові ринки; як отримати маркування СЕ для продуктів виробництва; найкращий спосіб
фінансувати бізнесові плани щодо зростання; як захистити активи інтелектуальної
власності в іншій країні. Також вказаний поетапний план щодо співпраці з місцевою
мережею: зв’язок із місцевою контактною точкою; надання їй інформації про власне
підприємство та його діяльність, плани розвитку; складання сумісної стратегії
досягнення мети; постійне супроводження відповідним експертом щодо дій та
результатів роботи підприємства задля виявлення – чи досягається поставлена мета, чи
стає даний бізнес внаслідок співпраці з мережею більш конкурентоспроможним.
Мережеві консультанти також допоможуть отримати необхідну інформацію з:

– законодавств та стандартів ЄС;
– доступ до міжнародних ринків – послуги з розвідки ринку та розбудови

потенціалу, визначення відповідних ринків для зростання відповідного бізнесу та
надаються поради щодо місцевих умов його розвитку;

– міжнародні державні контракти – надається карта існуючих транскордонних і
ЄС тендерних можливостей, та допоможуть подати заявку на них;

– фінанси та фінансування – допомагають визначити джерела фінансування та
забезпечити готовність бізнесу до інвесторів;

– фінансування та підтримка ЄС – визначають можливості фінансування ЄС
проектів бізнесу, які впливають позитивно на світову економіку;
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– енергетика та ресурсозбереження – консультують підприємців щодо зрозуміння
ними необхідності виділення найкращих технологій для власного бізнесу з можливим їх
дофінансуванням (екологічні інновації та зелене підприємництво);

– та багато іншого.
2. Підтримка ділових інновацій, інформаційно-консультаційне забезпечення

якого допомагає компаніям приносити інноваційні ідеї для комерційного успіху на
міжнародний ринок. Служби підтримки інновацій відкриті для всіх видів бізнесу.
Експерти з мережі мають оцінити, які послуги найкраще підходять для конкретного
етапу розробки бізнесу. Мережеві служби включають такі послуги:

– інформація про інноваційну політику, законодавство та програми підтримки;
– зв’язки з місцевими інноваційними партнерами;
– інформація про доступ до місцевих джерел фінансування / підтримки;
– аудит інновацій та поради щодо стратегії;
– поради щодо прав інтелектуальної власності;
– технологічні та інноваційні брокерські послуги;
– поради з маркетингу технологій;
– поради щодо доступу до фінансів для інновацій;
– підтримка доступу до програм фінансування (в тому числі «Горизонт 2020»)
– інноваційний менеджмент – допомагають підприємствам планувати та

управляти інноваційною діяльністю та поєднувати інноваційну стратегію з іншими
бізнес-процесами.

Блок «Міжнародні партнерства» може допомогти бізнесу знайти потрібних
міжнародних партнерів для розростання та розширення за кордоном: виробляти або
розповсюджувати свої товари; доступ на нові ринки; знайти потрібну технологію для
стимулювання інновацій у «вашому бізнесі»; співпрацювати в науково-дослідних та
проектних розробках.

Мережеві місцеві експерти будуть шукати потенційних партнерів завдяки зв’язку
з правильними експертами у більш ніж 60 країнах; інформувати зацікавлений бізнес про
участь в міжнародних зустрічах, бізнес-форумах, торговельних місіях (які підходять
саме для заінтересованого підприємця даної мережі). Однак також можна і самому
скористуватися пошуком партнера чи інше в розділі «Партнерські можливості» (рис. 10).
Вона містить тисячі запитів та пропозицій щодо співпраці з бізнесом, технологіями та
дослідженнями від компаній та науково-дослідних установ. База даних доступна
безкоштовно. Можна підписатися (через електронну пошту, соціальні мережі – LinkedIn,
Facebook, Twitter – на отримання повідомлень про нові запити та пропозиції).

Отже, проаналізувавши інтерактивні блоки Мережі «Enterprise Europe», зроблено
такі висновки:

– використовується комплексний інструментарій інтерактивного маркетингу;
– мовний компонент сайту побудований більш ніж 50-ма мовами світу;
– розділи інтерактивних блоків є насиченими багатосторонньою інформаційною

базою даних щодо формування бізнесу в сучасних міжнародних економічних
відносинах;

– тематика сайту – розвиток бізнесу та інновацій в світовій економіці. Сайт
призначений для будь-якого виду бізнесу різних розмірів господарювання;

– сайт містить цільовий напрям інформації (близько 90%) та фонової для
роз’яснення, як ним користуватися;

– є посилання на різні соціальні мережі та відповідно поширеність інформацією
забезпечується;

– частота оновлень систематична (1-2 рази на тиждень).
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Рисунок 10 – Маркетингові параметри пошуку партнера в Мережі Enterprise Europe 17

Ще одним прикладом он-лай платформи у сфері міжнародного бізнесу може
служити Європейська комісія (ЄК) з базами даних ринку (рис. 11).

Блок «Що нового» містить інформаційну наповнюваність щодо економічних та
політичних новин між країнами світу. Це дозволяє бізнесменам бути в курсі щодо
останніх подій, що відображається через прийняття більш ефективних управлінських
рішень (виходу на ринок, розширення та укрупнення підприємницької діяльності, чи
переорієнтування на нові сфери виробництва або перенесення останнього в країну з
більш привабливим економічним потенціалом).
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Рисунок 11 Маркетингові параметри інформаційного забезпечення бізнесу в ЄК 18

Блок «ЗВТ: Угода про вільну торгівлю» – містить інтерактивну карту світу,
навівши курсивом на необхідну країну, відображаються дані, які містять комплексну
інформацію з посиланням на відокремлені розділи:

– тарифна політика (наприклад, Канада та ЄС планують до 2021 року скасувати
тарифи до 99% на більшість промислових товарів ввезення та сільськогосподарських
продуктів і продуктів харчування і напоїв). Тобто всі ці дані з необхідними документами
реєстрації та оформлення дають суттєву підтримку для розвитку міжнародного бізнесу;

– правила походження (на прикладі Канади та ЄС): а) це було повністю отримано
в ЄС / Канаді (як рослини, вирощені та зібрані там, тварини, народжені та вирощені там,
сировина та ін.); б) вона виготовляється виключно з вихідних матеріалів (наприклад,
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йогурт, вироблений з ЄС / канадського молока та фруктів); в) він заснований на
матеріалах, які не походять з ЄС / Канади, але які були оброблені в ЄС / Канаді;

– транспортні послуги, де наявна інформаційна база даних (на приладі Канада-
ЄС) щодо ринку транспортних морських послуг на шляху між Монреалем і Галіфаксом;

– інвестиції, де можна вивчити будь яку інформацію щодо створення бізнесу в тій
чи іншій країні світу, інвестиційних пропозицій, переваги вкладення їх у відповідні
сектори економіки, можливості співфінансування через різні грантові проекти тощо.

Блок «Статистика» містить огляд торгівлі товарами між країнами ЄС та країнами,
які не є членами ЄС, для певного продукту. Для більш детальної статистики торгівлі
(щомісячна статистика, сукупні дані) використовується база даних Comext Комісії (рис.
12).

Рис. 12 Статистичні дані за запитом в Європейській комісії 18
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Блок «Послуги для малого та середнього бізнесу» – це насичена інвективна база
знань, яка складається з інформаційних розділів відокремлених веб-порталів:

Розділ 1 «Служба підтримки міністерства торгівлі та торгівлі Міністерство
внутрішніх справ Helpdesk» – пропонує імпортеру та експортерам доступну персональну
консультацію, якщо на них впливають інструменти торговельного захисту, тобто
антидемпінгові та субсидіарні заходи, введені в ЄС або в іншому місці світу.

Розділ 2 «Довідкові служби МСП з прав інтелектуальної власності» – підтримує
права інтелектуальної власності МСП Європейського Союзу, щоб захищати та
застосовувати свої права інтелектуальної власності в країні-партнері шляхом надання
безкоштовної інформації та послуг (Китай, АСЕАН, Меркосур, Індія).

Розділ 3 «Ваша Європа – Бізнес» – забезпечує багатомовну інформацію та он-
лайн-державні послуги для компаній, які шукають бізнес-можливості всередині та за
межами Європи (натисніть карту, виберіть країну ЄС, щоб дізнатися про діяльність з
підтримки бізнесу в країнах-членах). Інші розділи є аналогічними до вище зазначених,
різняться тільки країни їх осягнення.

Отже, проаналізувавши інтерактивні блоки Європейської комісії з базами даних
ринків, зроблено такі висновки:

– використовується інструментарій інтерактивного маркетингу;
– мовний компонент сайту побудований на більшості країн світу;
– розділи інтерактивних блоків є насиченими багатосторонньою інформаційною

базою даних щодо формування бізнесу на закордонному ринку. Проте є деякі блоки
(«Тарифи та правила походження», «Процедури та формальності»), які є захищеними від
перегляду українських замовників окрім представників України в ЄС, які можуть
заходити через персональний акаунт;

– тематика сайту – розвиток бізнесу та призначений для будь-якого виду бізнесу
різних розмірів господарювання;

– сайт містить цільовий напрям інформації (близько 90%) та фонової для
роз’яснення, як ним користуватися;

– немає посилання на даному порталі на соціальні мережі, та немає можливості
поділитися інформацією в соцмережах;

– частота оновлень систематична (1-2 рази на тиждень).
Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розробок за даним

напрямом. Виявлено, що в інтерактивно-інформаційних системах сучасного покоління
різні суб’єкти та об’єкти, які там об’єднуються, мають можливість по-новому розглядати
відносини взаємодії. Приділити час та фінансові ресурси саме інноваційній діяльності
(для бізнесу) стає дуже актуальним і важливим. Це пояснюється тим, що відтепер
економиться значна частина ресурсів, які віддавалися раніше на проведення власними
силами маркетингових досліджень. Хоч це і в подальшому основна умова розвитку
бізнесу, проте тепер за даний процес відповідальні зовнішні інституційні центри
підтримки підприємництва. Тобто, сьогоднішній бізнесмен повинен по максимуму
сконцентрувати увагу на внутрішній системі підприємства, удосконалювати та
розширювати потужності, розробляти більше інноваційних продуктів, які знайдуть
широке охоплення його споживання на міжнародному рівні світової економіки.

Єврорегіони показали високий рівень інтерактивно-інформаційного
забезпечення, що сприяє ефективній системі європейського транскордонного
співробітництва. І тому актуальною постає потреба в дослідженні української практики
формування та функціонування суб’єктів економічних відносин в транскордонній
співпраці Україна – ЄС через єврорегіональне співробітництво в мережі Карпатського
Єврорегіону.
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The peculiarities of the establishment of interactive information provision in European cross-

border institutions.
The aim of the article. This research will determine the current state of development of

marketing parameters in the network of interactive information support of web portals on foreign
economic integration links between the member states of the European Union. For this condition, the
marketing IT communications of the European Euroregions (as the main organizational form of cross-
border cooperation) and the trade missions of the European Union on international relations will be
explored.
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The results of the analyses. The article deals with the modern mechanism of international
information relations in Euroregional subjects of cross-border cooperation. It should be noted that the
problem of information marketing in cross-border cooperation has been known for a long time, but
analytical diagnostics regarding the discovery of a state of this category in foreign and Ukrainian
literature is not yet fully investigated. To this end, the author developed a methodological approach to
assessing the tools of interactive marketing in the context of analyzing on-line platforms in the relevant
interregional institutional associations. It consists of the following valuation parameters: 1) content
platform - internet or interactive; 2) the language component of the site; 3) saturation of filling; 4) the
subject and audience of the site; 5) the content of the background and target information; 6) the presence
of an information base in social networks; 7) the frequency of updating information. On the basis of this
analysis, a full description of the information provision on the on-line platforms of European
Euroregions and European Trade Institutional Centers has been analyzed as well as the degree of use
of their tools of interactive marketing. As a result, it is proved that modern information support using
the necessary marketing parameters plays an important and significant role in increasing the efficiency
of cross-border cooperation.

Conclusions and perspectives for further research. Consequently, the study showed that in the
interactive information systems of the modern generation, various subjects and objects that are united
there, have an opportunity to completely re-examine the relationship of interaction. To devote time and
financial resources to innovative activities (for business) becomes very relevant and important. This is
due to the fact that now much of the resources saved earlier spent on own marketing research. Though
this is the main condition for business development, however, now the external institutional centers of
entrepreneurship support are responsible for this process. That is, today's businessman must
concentrate on the internal system of the company as much as possible, improve and expand its capacity,
develop more innovative products that will find wide coverage of its consumption at the international
level of the world economy.

The Euroregions in this study also showed a high level of interactive information support, which
contributes to an efficient system of European cross-border cooperation. Therefore, an urgent need
arises to study the Ukrainian practice of the formation and functioning of economic relations subjects
in Ukraine-EU cross-border cooperation through Euroregional cooperation in the network of the
Carpathian Euroregion.

Key words: interactive marketing, cross-border cooperation, on-line platforms, marketing
parameters, Euroregions.
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